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Учитель: Марченко Ольга Анатольевна, учитель  первой квалификационной категории
Предмет: математика
Класс: 6а
Тема: «Действия с рациональными числами»
Цели: 1. Закрепить, систематизировать, проконтролировать степень усвоения правил сложения, вычитания, умножения, деления рациональных чисел. Отрабатывать навыки применения данных правил на практике при решении примеров, уравнений и задач.
2. Развивать логическое мышление, словесно-логическую и механическую память, внимание, умение анализировать, математически грамотную речь.
3. Воспитывать волевые качества, самостоятельность, активность, интерес к предмету.
Образовательные задачи урока: учить составлять различные виды уравнений для решения задач; вырабатывать  навык анализа условия задачи на необходимость и достаточность данных для её решения; формировать навык математического моделирования.

Развивающие задачи урока: развивать творческую сторону мыслительной деятельности учащихся, развивать умение обобщать, классифицировать, строить умозаключения, делать выводы; развивать коммуникативную компетенцию учащихся; создать условия для проявления познавательной активности учащихся.

Воспитательные задачи урока: воспитывать культуру умственного труда; воспитывать культуру коллективной работы; воспитывать информационную культуру.

Тип урока –  урок обобщения и систематизации знаний.

Оборудование: персональный компьютер, мультимедийный проектор, экран.
Данный урок завершает раздел «Действия с рациональными числами». Он является обобщением знаний и закреплением практических умений и навыков, сформированных по данному разделу. Данный урок также подготавливает учащихся к усвоению дальнейших, тем, которые тесно связаны с данной темой.
На слайде числа, что можете о них сказать. Ответы. ( натуральные, целые, рациональные)
Как можно назвать все эти числа одним словом (  рациональные). Мы изучили все действия с рациональными числами.
Эпиграфом к сегодняшнему уроку, я выбрала слова великого русского ученого Михаила Васильевича Ломоносова «Примеры учат больше, чем теория».  К этим словам я бы добавила, что примеры помогут закрепить теоретические знания.    А девизом урока пусть будут следующие слова.
· Думать - коллективно!
· Решать - оперативно!
· Отвечать - доказательно!
· Бороться - старательно!
· И открытия нас ждут обязательно!
СТИХОТВОРЕНИЕ ПРО МИРНОЕ СРАЖЕНИЕ
1. Нам положительные числа так знакомы,
И с ними управляемся легко мы.
Как будто воины, те числа начеку,
К серьёзным действиям их армия готова,
Тьму вычислений на своём веку
Произвела и всё же жаждет новых.


2. Но положительные числа не всесильны:
Хоть их и армия, они порой бессильны.
К примеру, нужно вычесть “три” из ”двух”.
Не станем результату удивляться:
“Минус один”,- мы произносим вслух,
Так просто числа с “минусом” родятся.

3. Их называют числа отрицательные
И знать о них, бесспорно, обязательно.
Их тоже армия, что нас не удивляет,
А воинов той армии лишь “минус” отличает.

4. И численность двух армий совпадает,
Хоть всех бойцов никто не сосчитает.
У каждого из чисел положительных
Двойник имеется, он знаком “минус” мечен.

5. Лишь нуль в разряде чисел исключительных,
Он сам себе двойник, другим не обеспечен!
Он очень горд, что без него не обойдётся,
Коль числа противоположные вдруг складывать придётся.

6. Сраженье мирное совсем не ради скуки
Ведут две армии на поприще науки.
Лишь сила разума поможет разобраться,
Возможно ль созидательно сражаться,
Не ради славы, только ради дела,
Из века в век тактично и умело!
 
О каких числах идет речь в этих стихах (положительные числа, отрицательные числа,  нуль, противоположные числа, которые в сумме дают нуль).
Урок проводится в форме  игры. 
1. Математическая разминка. Математический пионербол.
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Проверка ответов. 

2.  Проверка домашнего задания. 
Математический футбол. (Передай задание). Докажите, что при любом значении переменной, выражение принимает отрицательное значение (положительное значение).



7. Кто “красный” здесь, кто “синий” – сразу ясно,
И кто сильней, известно всем прекрасно:
Для чисел сила модулем зовётся.
Как бой идёт? – понять лишь остаётся.

8. Руководят сражением четыре важных знака:
“Плюс”, “минус”, знак “умножить”, знак “делить”,
По два числа они ведут в атаку,
Чтоб результаты действий получить.

9. Когда два “красных” (или “синих”) мы сложили,
Такого ж цвета сумму получили,
Двух воинов одним мы заменили
И суммою двух сил при этом наделили.

10. Когда в сложении участвуют две масти,
Не может никакого быть пристрастия:
Сильнейшему победу присуждают
И разность сил вдобавок вычисляют!

11. Когда же вычесть нужно из числа другое,
Пускают в дело правило простое:
У вычитаемого цвет лишь заменяют
И быстро “минус” “плюсом” заменяют.

12. Перемножаем числа или числа делим –
Для всех доступное, простое это дело.
Теперь коснёмся этой важной темы,
Хоть действий – два, а тактика - одна, одна система!

13. Допустим, знак у чисел совпадает,
Тогда ответ лишь положительным бывает.
При разных знаках прежде “минус” ставят
И, умножая иль деля, произведение иль частное считают.

14. Вот Кодекс тот, что армии приемлют,
Беспрекословно с восхищеньем выполняют,
А вычислители – используют, не дремлют,
В расчётах сложных ловко применяют!

15. Теперь вы знаете про мирное сражение,
Под силу вам любые вычисления,
Ошибок не должно быть, без сомнения,
Поможет в этом вам стихотворение!

3. Правила в стихах помогут вам выполнить следующее задание, математическое домино. 
Выбираем карточку со словом начало, решаем пример, а  на другой карточке находим ответ и следующий пример, до тех пор пока не будут решены все примеры.
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4. Математический хоккей.
Но сначала послушайте притчу.
 "Однажды царь решил выбрать из своих придворных первого помощника. Он подвёл к огромному дверному замку. Кто откроет, тот и будет первым помощником. Никто не притронулся к огромному дверному замку. Кто откроет, тот и будет первым помощником. Никто не притронулся даже к замку. Лишь один визирь подошёл и толкнул замок, который открылся. Он не был закрыт на ключ. Ты получишь эту должность, потому что полагаешься не только на то, что видишь и слышишь, но надеешься на собственные силы и не боишься сделать попытку."
Давайте же не будем бояться выполнения этого задания и начнём решать. Я уверена, что у вас всё получится. 
Вариант 1.

	№
	Упростить выражение
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	Буква
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Вариант 2.
	№
	Упростить выражение
	
	Ответ
	Буква

	1. 
	
	 =
	    7,2а
	П

	2. 
	
	 =
	  - 5ху
	О

	3. 
	
	 =
	   - 5х
	Б

	4. 
	
	 =
	  -3х - 1
	Е
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	 =
	 -24 + 12х
	Д

	6. 
	
	 =
	 -12 - х
	А


1. Я сложила два числа и от полученной суммы вычла третье число. Получила в результате отрицательное число. Составьте выражение и назовите результат. 
     (-3 +(-7)) – 5 = - 15
2. Я сложила два числа и от полученной суммы вычла третье число. Получила в результате положительное  число. Составьте выражение и назовите результат. 
     (-3 + 5) – (-7) = 9

Итог урока.
Выберите смайлик соответствующий строчке стихотворения, и изобрази его.

 1.Урок полезен, всё понятно. 
2.Лишь кое-что чуть-чуть неясно. 
3.Ещё придётся потрудиться. 
4.Да, трудно всё-таки учиться!
 

Вам понравилось, друзья?
Если да, то рада я.
Пусть удача ждет, успех
В математике вас всех!
Спасибо за работу!























1. 0,247 * 64 – 0,247 * 54
2. 1,5 * 1,7 + 1,5 * 2,3
3. ( 13,4 – 8,3 * 0,5 ) – 2,35
4. 14,05 * 0,8 – 23,6 * 0.4
5. 220,6 * 0,8 – 15 * 3.56 * 4
6. 0,9 * 37 + 4,3 * 24
7. 0.247 * 72 – 0,247 * 62
8. ( 14,6 * 4,5 – 3,4 ) +  +155,6
9. 120 – ( 48 * 2,3 + 2,7 )
10. (13,4 + 8,07 ) * 3 – 22,59
11. ( 3,27 –  1,16 ) * 10
12. 0,247 * 64 – 0,247 * 54
13. 1,5 * 1,7 + 1,5 * 2,3
14. ( 13,4 – 8,3 * 0,5 ) – 2,35
15. 14,05 * 0,8 – 23,6 * 0.4
16. 220,6 * 0,8 – 15 * 3.56 * 4
17. 0,9 * 37 + 4,3 * 24
18. 0.247 * 72 – 0,247 * 62
19. ( 14,6 * 4,5 – 3,4 ) +  +155,6
20. 120 – ( 48 * 2,3 + 2,7 )
21. (13,4 + 8,07 ) * 3 – 22,59
22. ( 3,27 –  1,16 ) * 10



